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Με λαμπρότητα ο Αρχιερατικός Εσπερινός της 
Οσίας Ειρήνης Χρυσοβαλάντου στην Ενορία 
Δάφνης Σητείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με τη συμμετοχή πολλών πιστών της ευρύτερης περιοχής και 
σε κλίμα κατάνυξης τελέσθηκε το απόγευμα της Κυριακής 27 
Ιουλίου 2025 ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής της 
μνήμης της Οσίας Ειρήνης της Χρυσοβαλάντου στον φερώνυμο 
Ιερό Ναό της Ενορίας Δάφνης Σητείας.
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Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος κατά την τάξη ευλόγησε τους άρτους και κήρυξε επίκαιρα τον 
Θείο λόγο.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στη μοναχική ζωή, την 
προσωπικότητα και τις αρετές της Αγίας Ειρήνης, Ηγουμένης της Μονής 
Χρυσοβαλάντου της Κων/πόλεως, καθώς και σε διάφορα θαύματά της και κυρίως 
προς τις άτεκνες γυναίκες για να τεκνοποιήσουν. Επίσης, επεσήμανε ότι το 
ζητούμενο πάντοτε και ιδιαιτέρως στην εποχή μας είναι η αγιότητα, 
σημειώνοντας ότι η αριστοκρατική καταγωγή της Οσίας, ο πλούτος και η 
εγκόσμια δόξα δεν την εμπόδισαν να αγαπήσει εξ όλης της ψυχής και της διανοίας 
της τον Χριστό και να αγιάσει.

Στην ακολουθία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, 
Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ Ιωάννης Νεστοράκης, 
Αρχιερατικός Επιτροπής Στ´ Περιφέρειας και Εφημέριος της Ενορίας Μαύρου 
Κολύμπου, ο Αιδεσιμ. π. Αντώνιος Λιανάκης, Εφημέριος Σταυροχωρίου, ο 
Αιδεσιμολ. Εμμανουήλ Φραγκιαδάκης, κατ᾽ ανάθεση Εφημέριος της Ενορίας 



Δάφνης, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεινάς, ενώ συμπροσευχόμενος και 
διακονών στο Ψαλτήρι παρέστη ο συνταξ. Εφημέριος της Ενορίας Δάφνης π. 
Νικόλαος Παξιμαδάκης.

Εκκλησιάσθηκαν πολλοί ευσεβείς χριστιανοί της ευρύτερης περιοχής και 
καταγόμενοι από το ιστορικό χωριό, μεταξύ των οποίων ήταν ο Δήμαρχος Σητείας 
κ. Γεώργιος Ζερβάκης, η Βουλευτής Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, ο Πρόεδρος 
της Δημοτικής Κοινότητας Κρυών κ. Φραγκίσκος Καναβάκης, ο Πρόεδρος του 
Ελαιουργικού Συνεταιρισμού κ. Εμμανουήλ Γαδανάκης, ο Πρόεδρος του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Δάφνης κ. Μιχαήλ Τζωρτζάκης κ.α.

Ακολούθησε παραδοσιακό γλέντι στον αύλιο χώρο του Ναού με τη συμμετοχή 
πλήθους κόσμου, που διοργάνωσε η Ερανική Επιτροπή της Ενορίας Δάφνης για την 
αποκατάσταση του μεταβυζαντινού ναού Γενεσίου της Θεοτόκου Δάφνης με 
παραδοσιακά μουσικά σχήματα, τα έσοδα της οποίας θα διατεθούν για την 
αναστήλωση του μοναδικού αυτού μνημείου της Δάφνης.

Την εκδήλωση χαιρέτισαν ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος, ο Δήμαρχος κ. 
Γιώργος Ζερβάκης, η Βουλευτής κ. Σπυριδάκη και εκ μέρους της Ερανικής 



Επιτροπής και του Ελαιουργικού Συνεταιρισμού ο Καθηγητής και Διευθυντής του 
1ου Γυμνασίου Ιεράπετρας κ. Φιλοκτήτης Τζαράκης, ενώ σύντομη αναφορά στην 
ιστορία του χωριού και του ναού από τις πηγές έκανε η αρχαιολόγος κ. Μαριάννα 
Κατηφόρη.














